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Választás után.
A hajduszoboszlói választókerület 

december 8-án döntötte el, hogy kire 
bizza a kerület országgyűlési képvise­
letét az elkövetkezendő öt évre. Eleinte
úgy volt, hogy több jelölt visszalépése kifejezést a szavazásnál is. Akik meg- 
folytán egyhangú választás lesz. Ez értették, illetve meg akarták érteni a 
azonban csalóka fénynek bizonyult, város jövő fejlődéséhez, felvirágzásához 
mert fajvédő programmal Dánér Béla fűződő nagy érdekeket, azok ennek a 
budapesti ügyvéd ismételten próbálko- szempontnak kifejezést is adtak. Most 
zott. És bár a maga megválasztatása eztán, amikor nemcsak a pártszem-

a helyi lakosság életszükségleteinek 
kielégítésére szorítkozik. A munkás­
népnek nincs téli keresete. Négy-öt 

ezért fáradt le közénk maga gróf Beth- hónapon át semmittevéssel tölti idejét 
len István miniszterelnök is. Hajdú- és bizony egy jelentékeny részének 
szoboszló város polgárságának jelenté- koplalni, éhezni, rongyoskodni kell 
kény többsége ennek a felfogásnak adott családjával együtt egész télen át, hogy 
............... valahogy a tavaszt elérje s akkor mun-

érdekében az agiíációnak mindenik 
fokát kimerítette és a kerület nyugal­
mát fellépése időlegesen kissé felzavarta, 
kísérlete eredménytelen maradt, mert 
a választópolgárság többségének aka­
rata a mandátumot 727 szótöbbséggel 
újból Barabás Samunak Ítélte oda.

Barabás Samu értékes munkás­
ságot fejtett ki a nemzetgyűlés négy és 
félévi élete alatt. Egyike volt gróf Beth-

kához juthasson. A munkanélküliség 
bizony nálunk ijjesztő. Ezt leküzdeni, 
a háziipart meghonosítani, az építke­
zéseknél és létesülő vállalatoknál minél 

______________  _ r___ több munkásnak kenyeret adni: első­
pontok, de a város vezetőségének jól rendű kötelessége lesz nemcsak ma­
megfontolt akarata is döntő sikert ara- gának a hatóságnak, de a társadalom­
ion, kell, hogy Barabás Samu, a meg- nak is. Ebben a súlyos, felelősségteljes 
választott országgyűlési képviselő, aki helyzetben minden bizonnyaj számítunk 
a város hőforrásának kihasználásánál újból megválasztott képviselőnk Barabás
már eddig is oly rendkívüli odaadással 
működött közre, döntő hatást gyako­
roljon az arra illetékes tényezők előtt 
a továbbiakra nézve is és vigye sikerre 

város közönségének idevonatkozó

Samu teljes odaadására, nagy össze­
köttetéseinek felhasználására és értéke­
sítésére.

Amily megnyugtató reánk a vá­
lasztás gyönyörűséges eredménye, époly 
bizakodó a Barabás Samu képviselőben

emberednek sThál egszorgalmásabb Hajdúszoboszló városnak életkér, vetett reménységünk abban atekintetben
aki valóban8 meBt tör- dése a gyógyfürdő mielőbbi létesítése, hogy a város jövőjét, polgárainak jólétét

vénTozói kötelességének 1tan a A város lakossága majdnem kizárólag támogatásával minden tekintetben arra a 
vényhozói koteiessegenetc, mszen a müve]ő állattenyésztő. Iparunk, színvonalra igyekszik segítem, amely
gyülésényUmegjelent.g Az ellenzék idő- kereskedelmünk csak belkörü; inkább annak fejlődését messze időkre biztosítja.

pocsékoló mértföldes szófecsérlései 
miatt ritkán juthatott szóhoz, de annál 
többet tett a kerület és a város köz­
ügyeinek előmozdítása érdekében. Ön­
zetlensége és odaadó fáradozása oly 
közismert lett, hogy az egyházi, tan­
ügyi és magánügyek egész seregével 
fordultek hozzá az ország minden ré­
széből s Barabás a legnagyobb lelki­
ismeretességgel és utánjárással igye­
kezett az országos ügyek mellett min­
denkinek eleget tenni.

Az országos politikai vonatkozá­
sokon kívül a választás eredméaye 
határozottabban és kimutathatólag na­
gyobb és jelentősebb feladatok elé 
állította a megválasztott képviselőt. Ez 
a választás ugyanis a város érdekei­
nek a gázos hőforrással kapcsolatos 
jegyében indult meg. A választási 
mozgalmat nálunk az általános politi­
kán kívül főleg ez a kérdés uralta. Sőt

flz egységes kisgazdapárt nagy győzelme a hajduszoboszlói kerületben,
Barabás Samut 727 szótöbbséggel 

választották meg újból.
Általános érdeklődés mellett folyt le 

szerdán az országgyűlési képviselőválasztás.
Reggel 8 órakor úgy Hajdúszoboszlóról, mint 
a kerület községeiből telefonérlesitést kapott
dr. Erdős Kálmán polgármester, hogy a sza­
vazások az előíróit szabályok szerint a leg­
nagyobb nyugalomban és rendben az összes 
szavazókörökben megkezdődtek. Halduszo- 
boszlón egy század honvéd és a csendörség 
tartotta fenn a rendet, a vidéken a csendőr­
ség. Sehol semmi beavatkozásra nem volt 
szükség; sehol egyetlen polgár elé nem gör­
dített akadályt senki, hogy bármely szavazó­
helyiséghez is el ne juthasson és ott le ne 
szavazhasson. Mesebeszéd volt tehát az a 
híresztelés, hogy Szoboszlón és a kerületben 
erőszakoskodások folytak. Az ellenpárliak 
ehhez a fogáshoz azért folyamodtak, hogy 
élénkítsék a hangulatot javukra. Egyébiránt 
az efajta híresztelések választáskor minden­
naposok szoktak lenni, de hitelre nem igen

találnak. A szavazás ideje alatt a hangulat a 
Barabás-párton bizakodó volt.

Délelőtt 10 órakor a szavazatok aránya 
igy állott a kerületben: Barabás 615, Dánér 
287, fél 11 órakor Barabás 912, Dánér 508, 
11 órakor Barabás 1242, Dánér 678, fél 12 
órakor Barabás 1910, Dánér 1214, 12 órakor 
Barabás 2739, Dánér 1988

Délután 2 órakor Barabás 3075, Dánér 
2705, fél háromkor Barabás 3410, Dánér 
3004, háromnegyed 3 órakor Barabás 3441, 
Dánér 3016, 3 órakor Barabás 3762, Dánér 
3192," fél 4 órakor Barabás 3821, Dánér 
3240Í 4 órakor Barabás 4401, Dánér 3767, 
fél 5 órakor Barabás 4498, Dánér 3791, 
öt órakor Barabás 4538, Dánér 3827, 5 óra 
15 perckor Barabás 4586, Dánér 3859.

Vámospércsen, Hajdusámsonban, Mike- 
pércsen, Hajduszováton 3 óra után, Hajdú­
szoboszlón 4 óra 15 perckor tűzték ki a 
zárórát. A szavazók ugyanis már gyengén
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mutatkoztak. Voitak olyan szavazókörök, ahoi
előbb más körökben később tűzték ki a 
zárórát. Attól függött, hogy szavazók je­
lentkeztek-e? Legtovább bírta Szoboszlón a 
Hl. szavazókör. A Dánér-párt 3 óráig erő­
teljesen kitartott, félnégy körül azonban kéz 
dett lanyhu'ni. mert a beérkező hírek nem vol­
tak kedvezők s a mutatkozó többség ellensúlyo­
zása már lehetetlenné vált. A Barabás-párt 
Bikabeli pártirodájába öt óra felé sok száz 
választó várakozott a végleges eredményre, 
mely félhét után érkezett meg hitelesen. A 
választásról szóló eredmény felolvasása a 
Barabás-párt részéről oly falrengető, kitörő 
éljenzést váltott ki, aminőre az öreg „Bika 
bizonyára nem emlékezik.

A szavazatok igy oszlottak meg:
Hajdúszoboszlón leszavazott:

Barabás Samura Dánér Bélára
1. szavazókörben 448

II. szavazókörben 296
III. szavazókörben 345
IV. szavazókörben 348
V. szavazókörben 310

VI. szavazókörben 179
Összesen: 1926

A végleges eredmény 
ez volt:
Hajdúszoboszló 
Kaba

1502
zárások után

Barabás 1926, Dánér 1502,

Hajduszovát 
Vámospércs 
Hajdusámson 
Mikepércs 
Végeredmény: 

Eszerint

1456,
194,
363,
315,
332,

521,
767,
407,
466,
196,

Barabás 4586, Dánér 3859. 
Barabás Szoboszlón 424, a 

vidéki községekben 303, összesen 727 szó­
többséget aratott és igy országgyűlési képvi­
selővé választatott.

Barabás Samu nagy győzelme a válasz­
táshoz fűzött politikai és városi érdekek miatt 
nemcsak Hajdúszoboszlón, de a kerület összes 
községeiben is közmegelégedést keltett.

Este hét órakor csendes lett a város. 
Másnap már alig beszéltek róla. Megkezdő­
död újból a munka, a küzdelem az élet nagy 
színpadán; visszazökkent minden a rendes 
kerékvágásba. Béke, nyugalom szállott közénk 
ismét.

fejezte ki, hogy az ország gazdasági szanálása 
után következő nagy feladatok dolgában, amik 
a nemzet taipraállitását célozzák, a Bethlen- 
kormány helyén marad s betölti további
misszióját. ,, . .

A nemzetgyűléstől Bethlen gróf minisz­
terelnök immár csupán annyit vári, hogy 
megalkossa a felsőház szervezetéről szóló 
törvényt. Az erről szóló vita lett a nemzet- 
gyűlés hattyúdalává. A magyar parlament ezzel 
helyreállította az ősi országgyűlést, életbelép­
tette újból a történeti múltúnkban gyökeredző 
két-táblás rendszert s ezeket elvégezvén, 
Bethlen István gróf miniszterelnök sietett 
fölvetni a bizalmi kérdést a nemzet színe 
előtt is.

javaslatára a kormányzó feloszlatta a 
nemzetgyűlést, elismeréssel amaz négy évi 
munkásságáért. De jelezte egyúttal, hogy a 
nemzetgyűlés helyébe országgyűlést hív össze 
a törvény értelmében s elrendelteti mind a 
képviselőválasztásokat, mind a felsőházi ta­
gokra vonatkozó intézkedéseket.
” a nemzet egyeteme szólal meg most, 
kifejezve szuverén akaratát arra nézve, hogy 
az ország sorsa újabb öt évre ismét Bethlen 
kezébe tétessék le, ki a megelőző Iusztrum 
alatt teljesítette mindazt, amit a magyar állam- 
háztartás egyensúlya, pénzünk stabil értéke 
s a közrend helyreállítása dolgában a nemzet­
nek igért. Teljes bizalommal néz Bethlen 
felé most is, mikor uj kormányzati programmot 
hoz, hogy annak szellemében boldogabb uj 
korszakot teremtsen Magyarországon.

S hogy mentül gyorsabb ütemben dolog­
hoz láthassunk, a választások megtartását úgy 
rendelte el a kormány, hogy a nemzetgyűlés 
feloszlatásától az uj országgyűlés összejöttéig 
mindössze tiz hét, hetven nap teljék el. Nagy 
haladás ez a parlamentáris választások törté­
netében.

szovjet alkalmaz, joggal kelt komoly aggodal­
mat Nagybrittaniában. Csicsenn tevékeny­
ségének két főiránya van. Az egyik: a 
négyszázmilliós Kína fellázitása a britt befo­
lyás ellen, a másik: azoknak az ázsiai orszá­
goknak a megnyerése, amelyek a közelmúltban 
angol irányítás és protekció alatt állottak. 
Csicserin nagy sikert ért el. Kinábanmegin- 
dult a bojkott az angol kereskedelem ellen, 
Törökország, Perzsia és Afganisztán végleg 
elfordulva Angliától, Oroszországgal kötöttek 
megállapodásokat. Különös látvány, hogy a 
törökség, amelyet az orosz imperializmus ellen 
eev évszázadon át Anglia iparkodott megvé­
deni most karöltve halad egykori halálos 
ellenségével. Még nincs pánázsiai szövetség 
s a szó teljes értelmében talán sohasem lesz, 
de létrejött egy olyan szükebb szövetkezés, 
amely Oroszország céljait szolgálja és Anglia 
ázsiai helyzetét a legkomolyabban veszélyeztetr 

Csicserin most az odesszai jól végzett 
munka után Európa nyugati részébe utazik. 
Egy kis ideig gyógykezelteti magát egy német 
fürdőhelyen, aztán ellátogat Párisba és való­
színűleg Olaszországba is. Hogy .Londonban 
is vizitet tegyen, arról még említés nem 
történt. Az angol közvélemény nyugtalankodva 
kémleli, mily következményei lesznek az odesz- 
szai megállapodásoknak. Chamberlein a Nép- 
szövetség révén akarja Európa nagyhatalmait 
szorosabbra összefűzni, hogy megbirkózzék 
a keleti problémákkal és leküzdhesse az 
Ázsiában egyre dominálóbbá váló orosz befo­
lyást. Tartani lehet, hogy csalódás fogja érni.

valódi antilopbőr fén 
tilopbőr módjára 
borjubőr s ebből a 
esik fényüzési add 
fényüzési adókulcs |j 

A miniszter 
sorából kiveszi a 
menyasszonyi koszo 
pamutból, vagy 
szövetet.

A miniszter kövh 
kalmazottak kereseti 
pengőértékben. E re» 
delem, amely hetenké, 
a 60 pengőt meg J 
zottak kereseti adója] 
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Választási

Miért most tellett választatni?
Ha a volt nemzetgyűlés együtt marad­

hatott volna mandátumának természetes lejár­
táig, úgy az általános választásokra csak a 
jövő nyáron: 1927 junius után került volna 
sor. A felelős kormány feladata volt a mérle­
gelés s a cselekvés, ha akként látja a dolgokat, 
hogy eredményes munkát a már-már agoni­
zálni kezdő nemzetgyűléstől a neki hátralévő 
nyolc hónapon át nem várhatunk többé.

A feloszlatásról úgy gondolkoztak az 
emberek általában már október derekán, mint 
a legvalószínűbb lehetőség felől, ha az államfő 
élni kíván törvényes jogával. A kormány elő­
terjesztése értelmében csakhamar jelek is 
voltak, amik a fordulat közeli bekövetkeztére 
vallottak. Így elmaradt a kormányzói üzenet, 
mely a nemzetgyűlés utólsó előtti, negyedik 
ülésszakát berekeszti, az utólsót, az ötödiket 
megnyitja. Kézenfekvő volt tehát az a követ­
keztetés, hogy ötödik ülésszak nem lesz.

Közben egyéb is történt még. A legfőbb 
bíróság kimondta a frankügyre vonatkozólag 
az utolsó szót. Rés judikata vált igy belőle 
s ezt a mozzanatot használta fel a Bethlen- 
kabinet a biza!mi kérdés felvetésére az ál­
lamfő előtt. Felajánlotta a kabinet lemondását, 
azzal a kijelentéssel, hogy a legmagasabb 
helyről szükséges bizalom bírása nélkül az 
ország kormányzatára tovább nem vállalkoz­
hatnék.

A kormányzó nem fogadta el a demisz 
sziót. Utalt a Bethlen-kabinet ötévi sikeres 
működéssel szerzett érdemeire s reményét

Csicserin utazik.
Az orosz szovjet-köztársaság külügyi 

népbiztosa vérbeli diplomata, ami azt jelenti, 
hogy soha nem árulja el, amire törekszik. A 
világ azonban már nem a szavakból, hanem 
a tettekből Ítél. Csicserin hiába hangoztatta, 
a török külügyminiszterrel Odesszában foly­
tatott tanácskozás után, hogy Oroszországnak 
nincs szándékában létrehozni a pánázsiai 
szövetséget és a szomszédaival kötött szerző­
dések nem érintik más államok érdekeit: 
az orosz külpolitika céljai egyre világosabban 
bontakoznak ki.

Amint a cári uralom alatt Nagy Péter 
óta Oroszország legfőbb törekvése oda irá­
nyult, hogy utat nyerjen a tengerekhez, úgy 
a legszé sőbb marxista és demokrata elveket 
képvise'ő szovjeturalom is ezt a célt iparkodik 
elérni. Nincs különbség a cárizmus és a 
bolsevizmus között: militarista és egyben 
imperialista mindkettő. Csak a módszer vál­
tozott és az eszközök mások.

Amióta Lenin tanítványai meggyőződlek, 
hogy Európa gazdasági és társadalmi szerve­
zete erősebb, semhogy a kapitalista rendszert 
megdönteni és helyébe a kommunizmust be­
vezetni lehessen, külpolitikai akciójukat a 
kelet felé irányították. Leszámolva a bolsevik! 
propaganda hiábavalóságával és azzal a 
kényszerűséggel, hogy e'őbb vagy utóbb 
Oroszországot bele kell kapcsolni Európa 
gazdasági életébe, a régi: a nemzetien orosz 
politika útjára tértek át. Ez az ut Ázsián át 
a Nagy-Óceán felé vezet. Ezen az utón azon­
ban, mint ezelőtt, most is a britt világhatalom­
mal kerülnek szembe.

Lehetséges-e az angol és az orosz érde­
keket összeegyeztetni ? A világháborút meg­
előző évtizedek folyamán történtek erre 
vonatkozó kísérletek, de a tapasztalat azt 
mutatta, hogy Ázsiát illetően a megegyezés 
nem lehetséges. A britt oroszlán és az orosz 
medve egymás melleit nem férhetnek meg. 
A vörös bőrbe bujt medve nem is csinál 
titkot abból, hogy ellenfelének ázsiai pozícióját 
megrendíteni törekszik. A módszer, amelyet a

Négy rendelet az adóterhek 
csökkentéséről.

Szerdán kerültek nyilvánosságra a pénz­
ügyminiszter rendeletéi az adók csökkentésé­
ről. Nagyfontosságuak ezek a rendeletek azért, 
mert az eddigiekhez képest lényeges könnyíté­
seket tartalmaznak és olyan szempontokból 
készüllek, aminők az eddigi adórendelkezé­
sekben az államháztartás súlyos he’yzele miatt 
csak mérsékeltebben nyilvánulhatnak meg. Az 
uj adórendeletek kiadását szükségessé tette 
az, hogy a nemzetgyűlés elé terjesztett adó- 
mérséklö törvényjavaslatokat csak a január 
25-re egybehívott országgyűlés fogja napi­
rendre tűzni.

Minthogy azonban a pengőben való 
kötelező számítás már január 1-vel életbelép, 
az adóbevallásokat pedig január és február 
folyamán kell benyújtani, a pengőértékben 
való számítás megkönnyítése végett, más­
részt, hogy a felek a felesleges adóbevallások 
benyújtásától mentesüljenek, a pénzügymi­
niszter, a törvényhozás utólagos jóváhagyá­
sát feltételezve, már a rendeletben megadja 
a törvényjaveslatban foglalt könnyítéseket.

A miniszter első rendelete a fényűzési 
adóról szól. A miniszter rendeletében kije­
lenti, hogy enyhíteni kívánja a fényüzési adó 
terheit. E célból az egyes értékhatárokat oly 
módon állapítja meg pengőértékben, hogy 
az eddig megállapított értékhatárokat felül­
múlják. , ,, „

A rendeletből csak néhány számot köz­
lünk, amelyek élénken mutatják, hogy a 
miniszter milyen mértékben emelte föl az 
értékhatárokat. A nem értékes anyagból ké­
szült bútoroknál az ágy értékhatára 480, 
kettős ágyé 600, a pamlagé 650, a ruha­
szekrényé 900, az éjjeli szekrényé 200, az 
ebédlőszekrényé 1600, a pohárszéké 900, az 
ebédlőasztalé 600, karosszék 200, a könyv- 
szekrényé 1500, az íróasztalé 1000, az ingó- 
óráé 60, a csilláré 240, konyhaasztalé 80, a 
szőnyegeké négyzetméterenként 40 pengő. 
Művészi tárgyak értékhatára 60, hangszereké 
60— 700 pengő. Férfikalapok értékhatára 35, 
a nőikalapok 60. Csak az ezeknél drágább 
szükségleti cikkek után kell fényüzési adót 
fizetni.

Megállapítja a rendelet a bor értékha­
tárát, még pedig belföldi boré 2 pengő 50 
fiiér pa'ackozva, deciliterenként 40 fillérben. 
Megállapítja még a rendelet azt is, hogy a
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Hát csak ennyit

Rrményi választás, 
léc. 8-án dr. Qaál 
Izottsági tagot, városi 
14235 szavazatra!, az 
1 bankigazgatóra esett 
fen 1543 szavazattal 

1 választották.

— A református templomban ma
délelőtt Bélteky Lajos lelkész, a 10 órás 
gyermekistenitiszteleten Kovács Lajos hitoktató 
lelkész prédikál.

— Döntő győzelmet aratott az eddigi 
képviselőválasztásokon a gróf Beth'en István 
vezéilete alatt álló egységes kisgazda, föld­
műves és polgári párt. Azok, akik a frank- 
perben ádáz dühvei rontottak a kormányra, 
véges-végig elbuktak. A nép csodálatosan 
felébredt. Kiseperte a blokk vezetőit és köz 
vitézeit egyenként. A legitimista vezérek is 
porbahullottak. A vidéki szociálista kerületek 
szinte kidobták a demagógokat. December 
17-én végződnek a választások. Az eddigi 
204 választásból az egységespárt és a ke­
resztyén gazdasági párt 200 mandátumot 
nyert. Nehány helyen pótválasztás lesz.

— Barabás Samu országgyűlési kép 
viselőt megválasztatása alkalmából az ország 
minden részéből táviratilag nagyon sokan 
üdvözölték. Az első gratuláló gróf Bethlen 
István miniszterelnök volt.

— Mandátum-átadás. Barabás Samu 
országgyűlési képviselő a tegnap déli gyors­
vonattal Hajdúszoboszlóra érkezett. Kíséreté­
ben voltak: Tőzsér Ambrus kábái főbíró és 
Sáry Kálmán kábái pártelnök Megérkezése 
után a városháza nagytermében dr. Erdős 
Kálmán polgármester, választási elnök kihir­
dette a dec. 8-iki képviselőválasztás eredmé­
nyét és szép beszéd kíséretében nyújtotta át 
a kerület mandátumát. Barabás az összegyűlt 
nagy néptömeg előtt a városháza erkélyéről 
lelkes éljenzéssel fogadott beszédben mon­
dott hálás köszönetét a választóközönségnek 
a személye iránt nyilvánult megtisztelő biza­
lomért és szerétéiért. Kijelentette, hogy úgy 
a város, mint a kerület érdekeit a legnagyobb 
odaadással fogja szolgálni és Szoboszló vá­
rosnak a gázos hőforráshoz fűzött reményé­
nek valóra váltásában teljes erejével közre 
fog működni

— Vármegyei közgyűlés. Hajduvár- 
megye törvényhatósága december 21-én tartja 
téli rendes közgyűlését, melyen dr Hadházy 
Zsigmond főispán fog elnökölni. A tárgyso­
rozatra a különböző bizottságok megalakítása 
van kitűzve. Hajdúszoboszló városnak a gázos 
hőforrással, villanyvilágítással, városi építke­
zésekkel kapcsolatos 12 rendbeli ügye lesz
napirenden^^ képviselőtestületi közgyű­

lést tart ma délelőtt 10 órakor Hajdúszo­
boszló város képviselőtestülete dr. Erdos 
Kálmán polgármester elnöklete alatt. Napi­
renden az árucsarnok helyiségeinek haszon­
bérbeadása szerepel. .

— Avámospércsi egységes kisgazda 
párt újra alakulásakor Nagy Lajos rét. 
igazgatótanitó választatott meg pártelnökké.

— A pengőpénz december 27-én 
kerül forgalomba. A Nemzeti Bank legutóbbi 
főtanácsi ülése úgy döntött, hogy a pengő 
bankjegyeket december 27-én, vagyis kará­
csony után hozza forgalomba a Nemzeti 
Bank. E döntés legfőbb oka az, hogy a 
pénzügyminiszter is ezen a napon adja ki a 
pengő-váltópénzeket. A Jegybank főtanácsa 
úgy találta helyesnek, hogy a papirpengő és 
a pengő-váltópénzek egyszerre kerüljenek 
forgalomba, mert igy az átmeneti nehézségek 
rövidebb ideig fognak tartani. A pengő- 
bankjegyek forgalombahozatalával párhuza­
mosan elhatározták a korona bankjegyeknek 
a forgalomból való kivonását. A jövő év 
junius 30-ig a 100,000 koronás és ezen aluli 
korona bankjegyek teljesen kikerülnek a for­
galomból.

— Am. kir. állam sorsjáték sorsje­
gyeit a társadalom nagy szeretettel karolja 
fel, mert olcsóságával lehetővé teszi, hogy 
mindenki megveheti. Az államsorsjáték jöve­
delmét ugyanis az állam közhasznú és jóté­
kony célokra fordítja és igy mindenki, aki 
sorsjegyet vásárol, nemcsak a maga szeren­
cséjének esélyeit szolgálja, mert 20,000 koro­
náért több 100 millió korona készpénzt nyerhet, 
hanem a szegénység és nyomorúság enyhíté­
séhez is hozzájárul. Az államsorsjátékot a 
budapesti székesfővárosi Pénzügyigazgatóság 
lottóosztálya rendezi. Húzás már december 
30-án.

— A „Hajduszobszlói Levente Egye- 50. 
sülét“ december hó 11-én, szombaton, este 
a „Bika“-szálloda tánctermében saját pénztára 
javára zártkörű levente tiszti-bált rendezett.

— A Hajdúszoboszlói képviselővá­
lasztás ellen peűcióval fenyegetőznek faj­
védő körökben. Mindjárt gondoltuk, mihelyt 
Dánér megbukó!1, hogy ő a bukásba nem 
nyugszik bele Teljesen elég, ha a nagy 
többség belenyugodott. S ezzel be is lett 
fejezve véglegesen az ügy.

— Anyakönyvi hírek. Eljegyzés: Lovas 
Gábor—Csiszár Margit, Tamás Gábor—Szat­
mári Eszter, B. Nagy Albert—J. Kiss Juliánná. 
Halálozás: Karika Lidia 10 éves, Agárdi 
Jakab 79 éves, Pálfi Erzsébet 10 hónapos, 
Molnár Gyula 7 hónapos, Kiss András 3 hó­
napos, özv. Tóth Lajosné Éles Juliánná 66 
éves, Karácsony Erzsébet 2 hónapos Házas­
ságot kötöttek: Soós Gábor—Pakulár Erzsé 
bet, Biró Károly—Balogh Margit, Sándor 
Elek—Boncsér Emma, Sándor János-Jeges 
Róza, Takács Konrád—Hegedűs Katalin, 
Bordán Károly—Szőke Margit, Kelemen Ferenc 
—Erdei Rozália, Kiss Károly—Jeges Eszter, 
Jenei Gyula—Kaszás Juliánná, B Szabó 
Lajos—B. Nagy Eszter, Kiss Gábor - Kiss 
Eszter, Szilágyi Antal—Dihen Lidia, Kiss 
Bálint—Varga Lidia. Született: 7 fiú, 4 leány.

— Tanácsadó Budapestre utazó 
olvasóinknak. Örömmel közöljük olvasóink­
kal, hogy legjobb szöveteiről és üzleti szo­
lidságáról világszerte közismert Semler-cég, 
eredeti angol férfi és női szöveteit rendki- 
vüli karácsonyi occassiós árakon bocsájtja 
vásárló közönsége rendelkezésére. A nagy­
forgalom folytán felhalmozódó’! minden mé­
retű maradékait a cég Budapest, Bécsi-u’ca 
7. szám alatti üzletében a legjutányosabb 
áron kiárusítja. Ez alkalommal ismételten 
bizonyítja be az 1850 év óta közbecsülésben 
álló cég, hogy mindenkor vásárló közönsége 
érdekeit tartja szem előtt, mely egyúttal a 
Semler-cég üzleti elve is Vidéki vásárló 
közönség soronkivüli figyelmes kiszolgálásban 
részesül.

sz. Független Hajdúság 3

akarja? hogy lakása 
műhelye 

modern legyen ? 
Szereltesse be a villanyvilágítást, 
rádiót, csengőt, házitelefont; műhe­
lyébe erőátvitelt (villany-motort)! 
Vegyen varrógépet, kerékpárt!! 
Minden e szakmába vágó felvilágosí­
tással és költségvetéssel díjmentesen 
állok az igen tisztelt érdeklődők ren­
delkezésére. Műszaki és villamos vilá­
gítási üzletem: piaci ujcsarnok 20. 
Áraim szolidak és versenyképesek!
A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérem és vagyok tisztelettel: 
Juhász Lajos géplakatos.

Hat. eng. villamosvilágitási 
és erőátviteli szerelő.

IRODALOM.
Se színesebb, se érdekesebb 
Újságcikk nincs az elmúlt hétről,
Mint Jan Kiepura őszinte 
Vallomása a pesti nőkről.
Vagy aki szenzációt keres,
Annak tán jobban megfelelne még,
Mért utasította el Bánky Vilma 
A nagy Valentino szerelmét.
Két ilyen Ínyenc csemegén 
Felül — s ez nem véletlen,
Ezernyi érdekesség van még 
Az uj Színházi Életben.

A Képes Krónika legújabb, 50-ik 
száma az aktualitások egész sorozatát hozza 
több mint száz fekete és mélynyomásos 
fotográfiákban. A cikkek és irodalmi írások 
pedig Kállay Miklós, Elmer Davis, Tóth László, 
Pásztor József, Zboray Ernő, Benedek Rózsi 
és Losonczy Zoltán tollából valók. Folytatódik 
a mai számban Sheridan regénye, az „Öt 
koponya“, Orbók Attila pompás „Budapesti 
notesze“ és Cssson üzlettudományi tanul­
mánya. A Képes Krónika 8000 koronáért 
mindenütt kapható, vagy kiadóhivatalunk 
utján előfizethető. 

— A szegénysorsu iskolás gyerme­
kek karácsonyi segélyezése javára már 
eddig a kövei kező magyar asszonyok és 
leányok szíveskedtek „Hóiapda uzsonnákat“ 
adni: Jakucs Piroska, Borbély Jolán, Mala- 
tinszky Ilona, Hunyadi I'ona, Császi Emma, 
Décsey Amália, Húsz Mária, Somogyi Julia, 
Gyárfás Imréné, S. Kovács Vilma, Római 
Emilia, Nagy Irma, özv. Padrah Sándorr.é, 
Pólya Imréné, özv. Jakucs Sándorné, Somogyi 
Etelka, Kovács Etelka, Bese Irma, Ludmann 
Lenke, Demjén Ferencné, Demjén Erzsébet, 
Somogyi Mária, Márton Rózsi, Szilágyi 
Amália, Czeglédy Esztike, Cseke Gáborné, 
Magyar Mihályné, Horogh Rózsi, Bor Ilona, 
Gólya Ibolya, Szilágyi Zsófika, Brummer 
Rózsi és Gizi, Gönczy Róza, Császi Gyuláné, 
Lukács Piroska, Décsey Juliska, Bölöni 
Balázsné, Zakar Jánosné, G. Tóth Erzsiké, 
dr. Békéssy Jenőné, Szabó Máténé. Begyült 
összeg: 2.150,000 K. Szívességükért ez utón 
fogadják köszönetünket. — Egyben kéretnek 
azok a magyar asszonyok és leányok, akik 
még ezután szándékoznak „Hóiapda uzson­
nákat“ tartani, hogy minél előbb tartsák meg, 
hogy a begyült pénz karácsonyi segítségre
még használható legyen.

6 Ifj. MANSz. vezetősége.
********** *****f^^

CSŰR AKKOR NEM FIZET
felülvizsgálati dijat, 
áramszámláid felszerelési diját, 
ha villamosvilágitási berendezéséta

HAJDÚSZOBOSZLÓ R.-T. VÁROS
VILLAMOS SZERELÉSI UZEM-évei

készítteti el.

I

— Miért vesznek oly sokan „Zephir“ 
kályhát? Mert a „Zephir“ a fütőtechnika 
szenzációs vívmánya. Egyesíti a cserépkályha, 
folytonégőkályha és a légfűtés előnyeit. 10 
kg. füt egy szobát 24 órán át. Gyorsan fut 
és tartja a meleget, amellett olcsó és tartós. 
Rengeteg elismerőlevél! Árlapot készséggel 
küld: Héber Sándor kályha- és tüzhelygyá- 
ros Budapest, Vilmos-császár-ut 39.

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a n. é. közönsé­

get értesíteni, hogy Horthy Miklós-ut 
186. sz. alatt (Nagy Ernő olajmalom)

villamossági vállajatot
nyitottam, ahol mindenféle világítási és 
erőátviteli munkák, házitelefonok, csen­
gők, jelzőkészülékek, villámháritók sze­
relését, továbbá gazdaságokban telepek 
és gazdasági telefonok szerelését, vala­
mint rádiók felállítását és szerelését a 
legjutányosabb árban vállalom.

Szintay Gyula
villamossági vállalkozó.

Ugyanott tanuló felvétetik!
ElnökváiásztásTTMezőgazdasági

Kamarában. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamarának már ötödik éve elnöke Dr. gróf 
Almásy Imre szolnokmegyei nagybirtokos, a 
magyar gazdatársadalom kiváló vezéregyéni­
sége. Ismeretes, hogy mily szeretettel, gondos­
sággal, munka- és áldozatkészséggel foglalko­
zott Mezőgazdasági Kamaránk ügyeivel s hogy 
kerületi Mezőgazdasági Kamaránk oly hatalmas 
fejlődést ért el, abban oroszlánrésze volt kiváló 
elnökének. Minthogy azonban az Országos 
Mezőgazdasági Kamara is elnökéül választotta 
meg, ottani nagymérvű elfoglaltsága folytán 
lehetetlen továbbra is kerületi elnökségét is 
megtartania, igy arra határozta el magát, hogy 
a kerületi Kamara elnökségéről lemond. A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara december 
hó 18-iki közgyűlésében fog kiváló elnökétől 
szeretetteljes ünneplés keretében búcsúzni. 
Ugyanezen közgyűlés fog uj elnököt is válasz­
tani. A hétvármegyés nagy kamarakerületben 
az elnök kiválasztásánál a kerület jellegzetes 
vidékeire vannak tekintettel. Így most a kerület 
más vidékének vezéregyéniségeire fordulván 
figyelem, a kerület érdekeltségéből egyeteme­
sen felhangzó egyöntetű óhajtásból láthatólag 
a Kamara uj elnökéül minden bizonnyal a 
kitűnő szabolcsmegyei főispán: Kállay Miklós 
nyírségi birtokost választják meg, aki évtizedek 
óta már sok nevezetes gazdaérdekü akciót 
valósított meg és vezetett sikerhez.
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Elkóborgott
egy nyolc hónapos, teljesen 
hamuszürkeszinü kanmacska. 
Becsületes megtaláló kéretik, 
hozza be a Postahivatalba, 
hol illő jutalomban részesül.

CSAK ,REiTHY
pemetefű
'S'.

-FELEI
cukorkát
KÉRJEN

/

m m_u___^ hímzésből választékot kul-
flffl. fllj O dök. Megrendelést elfogadok 

Viszonteladókat keresek.

Reich Emilné. SSSÜSKTl
■El

1171—1926. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. te. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1926. évi 201. és 2559—1926 
számú végzése következtében dr. Grósz József 
ügyvéd által képviselt Fischbein Éliás javára 
hajduszoboszlói lakosok ellen 4 200,000 ko­
rona s jár. erejéig 1926. évi szeptember hó 
8-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 10 480,000 koro 
nára becsült következő ingóságok, u. m.: 
ruca, liba, lovak, szekér, malacok, széna és 
szobabútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1926-ik évi 3105. számú vég­
zés- folytán fenlirl tőkekövetelések, ennek 
18° o kamatai, */,% váltódij és eddig biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Hajdú­
szoboszlón, a végr. szenvedettek lakásán 
leendő megtartására 1926. évi december 
hó 14-ik napjának délutáni 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX te. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és feitilfog'altatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. te. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1926. évi nov. 
hó 21. napján.

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

1361 — 1926. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti központi 
kir. járásbíróságnak 1926 évi 106,516. számú 
végzése következtében dr. Domokos Leó 
ügyvéd által képviselt Faragó János javára 
hajduszoboszlói lakos ellen 6.084,000 korona 
s jár. erejéig 1926 évi április hó 30-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 10.150000 koronára 
becsült ktivetkező ingóságok, u m.: 1 vas­
esztergapad, liszttartóláda. gépszij, 5. m mázsa 
búza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1926-ik évi 1364 számú végzése 
folytán 6 084,000 korona tőkekövetelés, ennek 
1926. évi január hó 1. napjától járó 18% 
kamatai, %% váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig. Hajdúszo­
boszlón leendő megtartására 1927. évi jan. hó 
4. napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel 
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron a'ul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltat ák és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881 évi LX t.-c 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1926. évi dec. 
hó 3. napján.

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

Üzletáthelyezés í
Tisztelettel értesítjük a gyászoló feleket, hogy

Kiss Testvérek:
temetkezési intézetünket
a Hajdumegyei Takarékpénztár épüle­
téből áthelyeztük a volt Szövetkezet 
helyére p református egyház épületébe). 
Olcsó temetések felnőttek részére 
400,000, 600,000 és 800,000 korona.
1 000,000 koronáért már kavicsos ko­
porsó csipkeszemfedővel stb. Díszesebb 
temetések érc , vagy fa koporsóval 
kiválasztás szerint a legmérsékeltebb 
árakon! Saját készítésű sirkoszoruk 
nagy választékban 1 Megrendelésre is 
bármily kivitelűt gyorsan és Ízlésesen 
készítünk! Gyászkendő 20,000 K-tól, 
gyászzsebkendő 6000 K-tól kapható ! 

Tisztelettel:
KISS TESTVEREK temetkezési vállalata
volt Fogyasztási Szövetkezet helyiségében. 

____A régi Csontos-féle üzlet]__
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Szab ó-mű helyemet?*
M. ----------------------- ----------------- ,w
j/a posta mellől áthelyeztem a Ki gyó-^ 
llutca 190. szám alá. Közvetlenül a^f, 
2, Hunyadi István bádogos-mester üzlete ^ 
41 mellé. Készítek a legutolsó divat szerint ^g, 
Sí úgy hozott anyagból, mint megrende- őg, 

lésre jutányos árban: frakk, fa 
Ti zsakett, smokking, zakó és sport- 
2? öltönyöket, télikabátokat, lengyel- fa 
2? bundákat, férfi és női felöltőket. ^ 

Továbbra is kérem az igentisztelt £ 
^ közönség becses pártfogását, fa 

maradtam
^ kiváló tisztelettel: f*
JSpitz Sámuelj
2? uriszabó. Hajdúszoboszló, Kigyó-u 190 *-

*********

0

Eladó!
sacla-ollKnwtl
sima és qynhepBS amgpihai
vadvesszők,

több fajban gyümölcsfák, 
akác és gledichia csemeték. 
Építéshez való falazó kő.

Árjegyzéket küld:

Molnár Mihály, Hhaujszántd.

FoaműtErem Budapestről!
VáryJános

áll. vizsgázott fogász. 
Található: Hajdúszoboszlón hetenként 
hétszer: szerdán és szombaton 
I. tized Z86. szám alatt (Posta-utca). 

Többi napokon:
Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt.

mérsékelt díjszabás! 
Felvilágosítás díjtalan!

B ______
Budapest legelsőrendü, modern 

családi szállója az

István király 
szálloda

VI., Pod maniczky-ucca 8. sz. alatt. 
Mérsékelt árak, központi fűtés, minden | 
szobában hideg és meleg folyó viz, lift. “ 

Szobák 40,000 koronától.
A Nyugati pályaudvar közelében.

Dilágszabadalom! B fűtéstechnika csodája! k

»ZEPHIR«1
fatüzelésü légfütéses

folytonégő kályha

ki ó fával Leggazdaságosabb T 
Leghigiénikusabb •

óráig

„Rekord“ szén és koksztüzelésti folyton- 
I égő kályhák, takaréktüzhelyek, kéménytoldók |

Árlapot készséggel küld:
HÉBER SÁNDOR

kályha és tüzbelynyáros Budapest,
VI., Vilmos császár-ut 39. Telefon: T. 47—47.
Lerakatok minden nagyobb városban.

TUBUL-MOZBD
Ma, vasárnap, dec. 12-én, 
délután 6 és este 8 órakor:

Sólyomszem
Díványok,

boncsérek, matrácok 
és különféle garnitúrákat 

részletfizetésre is készítek:
Gaál Gábor
kárpitos. Kerekes-ház. (Mozi mellett.)

Hirdetések KCSUT*"
BIELICZKY BÉLA főtéri dohányárudájában is!

Egy rézbőrü gentleman 
nagyvárosi regénye hét 
fejezetben. A legizgal­

masabb indián film, a 
főszerepben Rod la Roque 
a Bumerang főszereplője 
egy indián tőrzsfőnök fiát 
játsza. Újszerű kalandok 
izgalmas sorozata e film!

Kitűnő kísérői
Magyar Híradói

Nyomatott Kömer Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1926—565


